
유전 문항 유형 훈련 3회 문제지

 과학탐구 영역(생명과학Ⅰ)

 제 4교시                                      1성명  수험번호

1. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x에게서 나타날 수 있는 표현형의 최대 가짓수는? (단,

돌연변이와 교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

2. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x가 P와 동일한 표현형을 가질 확률은? (단, 돌연변이와

교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, 유전자

형이 다르면 표현형이 다르다.

○ (나)를 결정하는 데 관여하는 2개의 유전자는 서로

다른 2개의 상염색체에 있으며, 2개의 유전자는 각

각 대립 유전자 B와 b, D와 d를 갖는다.

○ (나)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (나)에

대한 표현형이 다르다.

○ 부모 P와 Q 사이에서 x가 태어날 때, x의 표현형이

P와 같을 확률이 3/16이다.

○ P의 유전자형은 AAbbDd이다.

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, A는 a

에 대해 완전 우성이다.

○ (나)는 대립 유전자 B와 b에 의해 결정되며, 유전자

형이 다르면 표현형이 다르다.

○ (다)를 결정하는 데 관여하는 2개의 유전자는 서로

다른 2개의 상염색체에 있으며, 2개의 유전자는 각

각 대립 유전자 D와 d, E와 e를 갖는다.

○ (다)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (다)에

대한 표현형이 다르다.

○ 부모 P와 Q 사이에서 x가 태어날 때, x에게서 나타

날 수 있는 표현형은 최대 22가지 이고, 유전자형이

AaBBddEe인 사람과 x의 표현형이 같을 확률은

3/64이다.

○ P에게서 B, d를 가진 생식세포가 나올 확률은 1/2이

다.

3. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x에게서 나타날 수 있는 표현형의 최대 가짓수는? (단,

돌연변이와 교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

4. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x에게서 나타날 수 있는 표현형의 최대 가짓수는? (단,

돌연변이와 교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, A는 a

에 대해 완전 우성이다.

○ (나)는 대립 유전자 B와 b에 의해 결정되며, 유전자

형이 다르면 표현형이 다르다.

○ (다)를 결정하는 데 관여하는 2개의 유전자는 서로

다른 2개의 상염색체에 있으며, 2개의 유전자는 각

각 대립 유전자 D와 d, E와 e를 갖는다.

○ (다)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (다)에

대한 표현형이 다르다.

○ 대립 유전자 A, a, B, b, D, d는 같은 염색체 위에

있다.

○ (다)에 대한 표현형이 서로 다른 P와 Q 사이에서 x

가 태어날 때, x의 표현형이 P와 같을 확률이 5/16

이고, 유전자형이 AaBBddee인 사람과 x의 표현형이

같을 확률은 1/8이다.

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, A는 a

에 대해 완전 우성이다.

○ (나)를 결정하는 데 관여하는 3개의 유전자는 서로

다른 3개의 상염색체에 있으며, 3개의 유전자는 각

각 대립 유전자 B와 b, D와 d, E와 e를 갖는다.

○ (나)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (나)에

대한 표현형이 다르다.

○ 표현형이 서로 같은 P와 Q 사이에서 x가 태어날

때, x의 표현형이 P와 같을 확률이 15/64이다.
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5. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x에게서 나타날 수 있는 표현형의 최대 가짓수는? (단,

돌연변이와 교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

6. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x에게서 나타날 수 있는 표현형의 최대 가짓수는? (단,

돌연변이와 교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, A는 a

에 대해 완전 우성이다.

○ (나)를 결정하는 데 관여하는 3개의 유전자는 서로

다른 2개의 상염색체에 있으며, 3개의 유전자는 각

각 대립 유전자 B와 b, D와 d, E와 e를 갖는다.

○ (나)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (나)에

대한 표현형이 다르다.

○ 대립 유전자 B, b, E, e는 같은 염색체 위에 있다.

○ 부모 P와 Q 사이에서 x가 태어날 때, x의 표현형이

P와 같을 확률이 3/32이고, 유전자형이 AAbbddEe인

사람과 x의 표현형이 같을 확률은 3/32이다.

○ P에게서 A, b를 가진 생식세포는 나올 수 없다.

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, A는 a

에 대해 완전 우성이다.

○ (나)는 대립 유전자 B와 b에 의해 결정되며, 유전자

형이 다르면 표현형이 다르다.

○ (다)를 결정하는 데 관여하는 2개의 유전자는 모두

같은 상염색체에 있으며, 2개의 유전자는 각각 대립

유전자 D와 d, E와 e를 갖는다.

○ (다)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (다)에

대한 표현형이 다르다.

○ 부모 P와 Q 사이에서 x가 태어날 때, x의 표현형이

P와 같을 확률이 1/16이고, 유전자형이 AaBBDdEe

인 사람과 x의 표현형이 같을 확률은 1/32이다.

○ P의 유전자형은 aaBbDD이다.
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7. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x가 P와 동일한 표현형을 가질 확률은? (단, 돌연변이와

교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

8. 다음은 사람의 유전 형질에 대한 자료이다.

x가 P와 동일한 표현형을 가질 확률은? (단, 돌연변이와

교차는 고려하지 않는다.) [3점] [주관식]

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, 유전자

형이 다르면 표현형이 다르다.

○ (나)를 결정하는 데 관여하는 2개의 유전자는 서로

다른 2개의 상염색체에 있으며, 2개의 유전자는 각

각 대립 유전자 B와 b, D와 d를 갖는다.

○ (나)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (나)에

대한 표현형이 다르다.

○ 대립 유전자 A, a, B, b는 같은 염색체 위에 있다.

○ 부모 P와 Q 사이에서 x가 태어날 때, x에게서 나타

날 수 있는 표현형은 최대 10가지 이고, 유전자형이

AAbbdd인 사람과 x의 표현형이 같을 확률은 1/16

이다.

○ P에게서 a, b, d를 가진 생식세포는 나올 수 없다.

○ (가)는 대립 유전자 A와 a에 의해 결정되며, A는 a

에 대해 완전 우성이다.

○ (나)는 대립 유전자 B와 b에 의해 결정되며, 유전자

형이 다르면 표현형이 다르다.

○ (다)를 결정하는 데 관여하는 2개의 유전자는 모두

같은 상염색체에 있으며, 2개의 유전자는 각각 대립

유전자 D와 d, E와 e를 갖는다.

○ (다)에 대한 표현형은 유전자형에서 대문자로 표시

되는 대립 유전자의 수에 의해서만 결정되며, 대문

자로 표시되는 대립 유전자의 수가 다르면 (다)에

대한 표현형이 다르다.

○ 대립 유전자 A, a, D, d는 같은 염색체 위에 있다.

○ 표현형이 서로 같은 P와 Q 사이에서 x가 태어날

때, x에게서 나타날 수 있는 표현형은 최대 12가지

이고, 유전자형이 AaBBddee인 사람과 x의 표현형은

항상 다르다.
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